我市隆重表彰市劳动模范和先进工作者

## 弘扬劳动精神 热爱劳动岗位 提升劳动素质 开展劳动竞赛



在昨日举行的表彰大会 上,298名劳动模范和先进工作 者受到了表彰。图为受表彰者 代表上台领奖。

本报记者 郝 光

信阳消息(记者 胡瑜珊)在"五 国际劳动节来临之际,4月30日下 午,我市隆重举行市劳动模范和先进工 作者表彰大会。市委书记郭瑞民出席会 议并强调,要认真学习和深入领会习总 书记重要讲话精神和郭庚茂书记讲话 精神,弘扬劳动精神,热爱劳动岗位,提 升劳动素质,开展劳动竞赛,用劳动创 造美好生活,不断把我市改革发展的各 项事业推向前进。

市领导乔新江、刘国栋、王道云、冯鸣、 刘金志、方波、李湘豫、焦豫汝、李水、 李群茂等出席会议。全市298名劳动模范 和先进工作者受到了表彰,与会领导为受 表彰者代表颁奖。

会前,郭瑞民、乔新江、刘国栋、 王道云、冯鸣、李群茂会见了前来参会 的全国劳模和省劳模特邀代表。郭瑞民 说,广大劳模是信阳人的杰出代表,是 全社会学习的榜样,是新时代的引领力 量。把信阳建设成为现代化的文明城 市,使信阳在新的历史时期创造新的辉 煌,需要进一步弘扬劳模精神,弘扬劳 动精神, 弘扬社会主义新时代精神,需 要大家以忘我的精神,在各自的岗位上 奉献自己的力量。希望广大劳模要珍惜 荣誉,戒骄戒躁,更加严格要求自己,真 正成为工作中的一面旗帜,引领周围的 人,形成强大的力量,推动信阳更好更 快发展。

表彰会上,郭瑞民代表市委、市人 大、市政府、市政协,向受到表彰的劳动 模范和先进工作者表示热烈的祝贺和 崇高的敬意;向奋战在全市各行各业、 各条战线上的广大工人、农民、知识分 子和其他社会阶层的劳动群众,致以节 日的问候和良好的祝愿。他说,2010年 信阳市劳动模范和先进工作者表彰大 会以来的五年,是全市人民高举旗帜、 团结拼搏,迎难而上、奋发有为的五年。 五年来,我们抢抓中原经济区建设和产 业转移的重大机遇,发挥前沿、生态、民 智三大优势,持续求进,务实发展,积极

作为,经济社会始终保持持续健康发展 的良好态势。这些成就的取得,是全市 人民同心同德、艰苦奋斗的结果,凝聚 着全市工人阶级和劳动群众的心血汗 水与智慧。

就学习领会习总书记重要讲话精 神和郭庚茂书记讲话精神,推进我市改 革发展各项事业,郭瑞民强调,要弘扬 劳动精神,激发干事创业热情,引领信 阳改革发展。一要尊重劳动。尊重劳动 者合法权利,让各阶层劳动者都能获得 平等的权利和公正的待遇,在全社会形 成以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻的 浓厚氛围。二要赞美劳动。在全社会大 力宣传劳动模范和其他劳动典型的先 进事迹,组织引导全市人民树立辛勤劳 动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让劳 动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强 音。三要保障劳动。各级党委要把保障 劳动者合法权益作为落实党的"依靠" 方针的立足点,实现好、维护好、发展好 劳动者的根本利益。

要热爱劳动岗位,干一行、爱一行、 钻一行、精一行,做好本职工作,为他 人、为社会多做奉献。一要履职尽责。每 一位劳动者都要把每一个岗位都当作 干事创业的舞台,把每一项工作都作为 奉献的途径,恪尽职守,埋头实干,争做 行业标兵、岗位标兵。二要改革创新。进 一步解放思想,运用新思维新方法来解 决遇到的新矛盾新问题,更加自觉地理 解改革、支持改革、参与改革,积极参与 技术革新、技术协作、发明创造。三要拼 搏奉献。把树立远大理想与做好本职工 作结合起来,把科学精神与实干精神结 合起来,把实现自身价值与服务群众、 奉献社会结合起来,在拼搏进取中筑就 梦想

要提升劳动素质,把提高职工队 伍整体素质作为一项战略任务抓紧抓 好,努力建设一支宏大的知识型、技术 型、创新型劳动者大军。一要提升思想 道德素质。各级党委政府要深入开展

中国特色社会主义理想信念教育,大 力培育和践行社会主义核心价值观, 引导广大劳动者不断增强中国特色社 会主义道路自信、理论自信和制度自 信, 主动担当起全面建成小康社会的 历史重任。二要提升职业技术能力。各 级党委政府要加大职业技能培训投入 和政策扶持力度,大力开展技能培训、 转岗培训、创业能力培训。广大劳动者 要积极参加技术培训、岗位练兵和技 能比武,在学用结合、干学相长中掌握 一手好技术,练就一身真本领。三要提 升科学文化水平。各级党委政府要切 实加强公共文化设施建设, 为劳动者 搭建学习平台。广大劳动者要主动顺 应时代需要,牢固树立终身学习理念, 重点学习党的方针政策、国家法律法 规和科学文化知识,为创造美好幸福 生活打下坚实基础。

要开展劳动竞赛,把劳模精神、劳 动精神转化为创先争优的实际行动, 把全市上下的智慧和力量凝聚到推动 各项事业发展上来。一要比行动。信阳 基础差,底子薄,广大劳动者要主动寻 找机遇,善于把握机遇,真抓实做,善 作善成。二要比劲头。当好中原经济区 建设前锋,把宏伟蓝图变成美好现实, 就要以"人一之,我十之;人十之,我百 之"的劲头,加倍努力,锲而不舍,持续 打好翻身仗、实现弯道超车。三要比效 率。信阳正处在全面建成小康社会的 关键时期,改革发展稳定的任务日益 繁重,提高效率、狠抓落实比以往任何 时候都更为重要。要始终以敢于担当、 奋发有为的精神状态,推动各项工作 部署落到实处。四要比合力。推进"四 个全面"战略布局,绝非一方之力。全 市上下要齐心协力,在全社会形成同 心同德、心齐气正的干事氛围。五要比 收获。信阳能有今天的发展面貌,都是 各行各业的劳动者共同劳动、共同创 造的结果。全市广大劳动者要再接再 厉,以更加饱满的精神、更加充足的干 劲,勤于奉献,奋力拼搏,努力在各条 战线、各自岗位上取得更大的成绩和 更大的收获

郭瑞民最后强调,各级工会组织和 广大工会干部要竭诚履职、积极作为, 带领广大职工坚定不移跟党走,代表好 维护好方方面面职工的切身利益,让职 工群众真正感受到工会是"职工之家" 工会干部是最可信赖的"娘家人"。各级 党委要深入贯彻落实《中共中央关于加 强和改进党的群团工作的意见》, 关心 支持工会工作,重视培养工会干部,为 工会开展工作创造更加有利条件。

乔新江在主持会议时强调,全市上 一定要认真学习、深刻领会,切实把 郭瑞民书记的讲话精神转化为干事创 业的强大动力,大力宣传劳模的感人事 迹和优秀品格, 在全社会形成尊重劳 模、关心劳模、学习劳模、争当劳模的深 厚氛围,不断开创我市经济社会发展新 局面。要以劳动模范和先进工作者为榜 样,以坚定的信心、饱满的热情和奋发 有为的精神状态,尊重劳动,勇于担当, 竞相贡献,力争上游,在全市推进"四个 全面"的征程中再塑丰碑,在推动大众 创业、万众创新上再立新功,在加快经 济社会发展、持续改善民生事业、促进 社会和谐稳定上再做贡献。各级党委 政府要认真贯彻全心全意依靠工人阶 级的根本方针,大力弘扬劳模精神、劳 动精神,始终坚持人民主体地位,切实 实现好、维护好、发展好广大人民群众 的利益,推动建设知识型、技术型、创新 型劳动者队伍; 要重视支持工会工作, 充分发挥工会组织桥梁纽带作用,为推 进"四个全面"战略布局汇聚正能量,营 造好环境,作出新贡献。

市委常委、常务副市长冯鸣宣读了 《信阳市人民政府关于表彰信阳市劳动 模范和先进工作者的决定》。受表彰的 劳动模范和先进工作者向全市各界职 工和劳动群众发出倡议书。3位市劳动 模范、先进工作者代表作大会发言。